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UVOD 

Koliko preduzeće košta nabavka ? Koliko košta proizvodnja ? Koliko košta prodaja? Sve su to pitanja koja 
menadžeri u ovom dinamičnom i turbulentnom okruženju uz brze promjene na tržištu, postavljaju iz više 
razloga, uključujući formulaciju strategije, formiranje cijena i donošenje odluka o troškovima, i 
zadovoljavanje zahtjeva vanjskog izvještavanja. 

Svrha seminarskog rada je prikazati suštinu i osnove metodologije pojedinih sistema obračuna troškova. 
Cilj rada je ukazati na značajnost troškova i njihovog obračuna, jer menadžeri na osnovu dobijenih 
informacija o troškovima vrše kombinovanje sa drugim netroškovnim informacijama uključujući lično 
posmatranje i mjerenje nefinansijskih rezultata. Menadžeri ove informacije koriste za upravljanje 
troškovima, planiranje i kontrolu i vrednovanje zaliha i donošenje ostalih veoma važnih odluka u 
poslovanju preduzeća. 

Rad je podijeljen u tri poglavlja. U prvom poglavlju je ukazano na sistem obračuna po stvarnim 
troškovima , sistem obračuna po standardnim troškovima i sistem obračuna po standardnim varijabilnim 
troškovima. U drugom poglavlju se govori o obračunu neproizvodnih troškova , u kome su date osnove 
obračuna troškova marketinga, troškova istraživanja i razvoja i troškova opšteg upravljanja i 
administracije. Treće poglavlje analizira osnove kalkulacije i ono će sadržavati samo opšti osvrt na 
osnovne probleme kalkulacije i vrste kalkulacije, kao jednog od glavnih autputa obračuna troškova. 

Osnove sistema obračuna troškova 

Sistemi obračuna troškova kao osnova pogonskog obračuna (obračuna troškova i učinaka) 

Obračun troškova i učinaka je početni i glavni dio upravljačkog računovodstva. Riječ je o 
računovodstvenom dijelu koji se razlikuje od finansijskog računovodstva po tome: 

što je interno orijentisan ( bavi se procesima transformacija vrijednosti i izvještavanjem internih korisnika 
računovodstvenim informacijama); 

... 
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